

# 图霸业,化干“戈”为玉帛

## 戈尔加盟“死敌”广东,八冠王谋划东山再起

不是新疆,也不是山西,而是昔日同城死敌广东。4月13日,遭遇CBA多支俱乐部哄抢的外教戈尔,最终有了新东家。令人大跌眼镜的是,戈尔的新东家并非之前被传得有鼻子有眼的新疆和山西,而是昔日同城死敌广东。戈尔的加盟,预示着连续两年止步半决赛的广东,对球队重建的开始。

本报记者 刘伟

### 半路杀出个程咬金

在东莞五个赛季的成功执教,让戈尔在这个休赛期,成为CBA众俱乐部追逐的香饽饽。

从2010-2011赛季执掌教鞭,戈尔总共在东莞男篮执教了五个赛季,在这五个赛季里,东莞队全部跻身季后赛,并先后两次闯进了半决赛,取得过队史最佳的第三名战绩。上赛季结束后,东莞队同戈尔的合同到期,他成为众多CBA俱乐部追逐的对象。

有消息显示,曾有5家俱乐部向戈尔抛出过橄榄枝。这其中,新疆和山西曾无限接近同戈尔签约。遗憾的是,因为在

些合同细节上未能达成一致,戈尔的去向问题干打雷不下雨。

在戈尔下家悬而未决之际,4月13日,广东队官方宣布了戈尔加盟球队,出任助教的消息,这个突如其来的消息,令球迷们始料未及。

这是因为在追逐戈尔的过程中,人们基本没有看到广东队的影子,多数消息都围绕在戈尔同新疆和山西的“绯闻上”,最重要的是,戈尔执教过的东莞男篮,是广东队同城死敌,投奔对手,实在出乎了大多数人的意料。

### 广东队年轻化提速

按照广东队官方的说法,同戈尔联手,球队看中了他丰富的执教经验。也有人表示,戈尔能够加盟广东教练组,同他带队东莞男篮时,对北京的不俗战绩密不可分。

资料显示,在近5年10次较量当中,东莞男篮从来没有被北京横扫过,对阵北京的战绩达到了5胜5负。“如果要找几支能够给北京制造大麻烦的球队的话,那戈尔执教的东莞绝对是其中之一。”双方化干戈为玉帛,联手对抗宿敌北京,看上去似乎很美。事实上,戈尔最大的优势,不仅仅体现在带队对北京战绩上。在东莞男篮这五年,对年轻的东莞队青年才俊的培养,才是他最大的成就。

从2010-2011赛季开始,东莞男篮开始大换血,在张凯、孟铎、邱彪等几员老将的基础上,曾经在全国青年联赛斩获冠军的东莞青年队队员,逐渐上调一队。在这个新老交替的过程中,戈尔培养出了孙桐林、李慕豪和顾全等几位国手,还保证了球队联赛战绩的稳定。应当说,在培养年轻人方面,戈尔很有一套。

经历了上赛季再次败北的广东队,已经感觉到了球队换血的急迫。在京粤半决赛有限的上场时间里,以高尚为代表的年轻人,也的确展示了“可造之材”的潜力。八冠王广东为了更长远的未来,到了年轻化上的十字路口,在这方面,戈尔无疑是个不错的选择。

### 换血难题仍待破解

为了拯救衰退中的广东王朝,换血已经势在必行,戈尔在东莞男篮的经验,也的确具有借鉴价值。然而,在“大佬们”仍旧能顶半边天的广东,摆在教练组面前的换血难题依然棘手。

有关广东队换血的争议早已有之。一方面,朱芳雨和王仕鹏等老将们,仍是CBA优秀的球员,球场贡献很大;另一方面,在老将多年的压制下,广东队青年人成长缓慢,不足以撼动老将的位置。“你得在训练和比赛中拿出东西来,让教练看到你能力

击败我,那你自然就能站到这个位置上。”朱芳雨说。

此外,换血还意味着广东队战绩有可能出现滑坡。在连续两年折戟半决赛之后,广东队已经遭遇了前所未有的压力,如果换血,很可能意味着他们在常规赛的战绩也将大不如前。“球迷也好,领导也好,能不能接受在常规赛当中培养年轻队员付出的代价,能不能达成共识认同这样的做法,这并不是我一个人就可以决定的。”杜锋说。

对戈尔和杜锋而言,对八冠王的重建,工作艰巨而漫长。



外教戈尔是CBA的抢手货。

### 哈登连续35场得分过30

新华社华盛顿4月12日体育专电 在12日进行的NBA常规赛中,马刺主场以107:91击败太阳。这已经是他们连续第11场获胜,目前已经升至西部第二位。火箭以121:114击败鹈鹕,哈登本赛季第35次单场比赛得分超过30分。

和马刺相比,火箭的胜利来得相当不容易。由于对手鹈鹕也急需胜利来争取进军季后赛的机会,因此比赛打得非常胶着。双方你来我往,交替领先,一直到第三节结束双方仍然战成86:86平。

第四节火箭队的霍华德渐入佳境,率领火箭队取得了7分的领先优势。鹈鹕在第四节后半段一度哑火,3分钟未能投入一球。虽然在最后阶段有所起色,但连续三分不中让他们彻底失去了取胜的机会。

哈登本场比赛拿下30分7个助攻,霍华德19分11个篮板。取胜之后,火箭仍然排在西部第六,战绩与灰熊、快船持平。鹈鹕虽然失利,但是他们只要能在剩余的两场常规赛中保持全胜,也将锁定季后赛门票。

### 哈德森难回CBA

本报讯 NBA快船队日前宣布签下哈德森,并且是一份多年合同。这意味着,哈德森在下赛季很难重返CBA。

哈德森在结束这个赛季CBA后,返回到美国马上就有了新的工作,NBA快船队与他签订了一份10天的短期合同。快船队主教练里弗斯是当年哈德森NBA菜鸟赛季时的主教练,对他比较了解。而在10天短期合同结束后,快船队对哈德森的竞技状态与场上作用都比较满意,就与他签订了到本赛季结束的合同,而且双方在一份多年打球合同上也基本上达成了一致。

与哈德森关系密切的朋友告诉记者,哈德森在下赛季不太可能再次回到CBA。事实上,在这个赛季还未结束时,辽宁队就表达出愿与哈德森续约的意向,而哈德森当时的想法是,除非NBA能提供一份稳定的合同,否则他将继续在CBA打球。(宋翔)

### 象甲预选赛山西大逆转

本报讯 4月13日,2015年全国象棋男子甲级联赛预选赛在中国棋院杭州分院落幕。最终一场升甲对冲生死战,开滦队程进超在净多一子的大优势盘面下,忽然思维短路连续奔出大漏手,对手韩强抓住机会,顽强实现了惊天大逆转,凭着这珍贵一胜,山西队5:3绝杀反取开滦,积9分历史性首登联赛舞台。开滦悲剧性功亏一篑。两支已经提前升甲的队伍广西跨世纪、中国棋院杭州分院弈得轻松,广西胜杭州象协,积13分成为第一,杭州平温州,12分第二。

由中国象棋协会主办,中国棋院杭州分院、北京中体明星体育文化传播有限公司承办,杭州市象棋协会协办的本年度象甲联赛预选赛13日进入到最后一个比赛日。开赛之后,头台山西队周军执先手与开滦队主帅景学义的一盘率先中盘打和。山西队韩强执黑同开滦队“妖刀”程进超的一局成为本年度最后一个升甲名额的关键一役,最终程进超出现失误认输,山西队如愿晋级。联赛正赛预计下个月将正式播响战鼓。(小芸)

### 游泳冠军赛赛程过半

# 宁泽涛夺冠“引爆全场”

新华社西安4月13日体育专电(记者 郑昕 陈晨) 2015年全国游泳冠军赛暨世锦赛选拔赛13日结束第五个比赛日的争夺,宁泽涛在男子100米自由泳的决赛中力挫群雄,夺得他本次赛事的首块金牌。刘子歌则继续着本次冠军赛以来的低迷状态,仅列女子200米蝶泳决赛的第七位。

由于周末的结束,13日晚的宝鸡游泳跳水馆上座率从之前的火爆回复到了刚开赛时八

成满的状态。不过因为有宁泽涛和刘子歌的参加,还是吸引到不少他们的支持者,继续为偶像摇旗呐喊。

宁泽涛在第四项男子100米自由泳的比赛登场,首先迎来的是“粉丝”们此起彼伏的尖叫和欢呼声。从预赛和半决赛中轻松晋级的宁泽涛,这次在入水后遭遇了一定的挑战,起跳时略有迟缓的他,一直与第三道的辽宁选手林永庆齐头并进,甚至一度陷入落后。在最后20米的冲刺阶

段,宁泽涛凭借出色的后程技术率先触壁,不过48秒36的成绩,尚不及他在半决赛游出的48秒34。与宁泽涛力战过猛后继乏力的林永庆最终降到了第三位,此前已获得50米蝶泳金牌的余贺新则获得亚军。

“今天感觉要比昨天的预赛和半决赛轻松许多。”宁泽涛在拿到金牌后说,“离世锦赛还有三个月,我冬训的状况不是太好,要好好规划后面的训练,争取世锦赛进入决赛。”

当晚登场的另一位“大牌”刘子歌,则没能取得与宁泽涛一样的佳绩。紧随宁泽涛出场的她,在女子200米蝶泳比赛选手亮相时掀起了全场又一个高潮。不过这位本赛季状态低迷的前奥运冠军没能一扫颓势,第二道出发的她在半程阶段还能紧咬领先者,但在冲刺阶段却被爆发力更强的年轻选手连续超越,只能以第七名的位次结束此次冠军赛征程。冠军被河北的周羿琳获得,成绩为2分8秒02。